

## Ονειρευτείτε ένα μικρό όνειρο

### Βασικό μήνυμα

Αυτή η δραστηριότητα θα δώσει στους νέους την ευκαιρία να δουλέψουν τόσο σε ομάδες όσο και σε ατομική βάση για να ονειρευτούν για το πως θα ήταν ο «ιδανικός κόσμος» τους. Ενθαρρύνει τους νέους να προβληματιστούν σχετικά με τα θέματα που τους ενδιαφέρουν και να συζητήσουν τα θέματα αυτά με τους συνομηλίκους τους.

**Λέξεις-κλειδιά:** αξιολόγηση των στάσεων, κατανόηση του τι είναι σημαντικό, αυτο-προβληματισμός, διαπραγμάτευση με τους συνομηλίκους

**Περίληψη:** Αυτή η δραστηριότητα συμβάλλει στην ανάπτυξη μιας διαδικασίας κατανόησης και συνεργασίας μεταξύ των συμμετεχόντων χρησιμοποιώντας την ενδοσκόπηση, την ομαδική εργασία και ένα δημιουργικό μέσο (τα σύννεφα) για να βοηθήσει τα μέλη της ομάδας να εκφράσουν την ιδέα τους για έναν ιδανικό κόσμο.

Κατηγορία	Μέγεθος ομάδας	Ηλικία ομάδας	Διάρκεια
• Έγκαιρη πρόγνωση	• μικρή ομάδα • μεσαία ομάδα • μεγάλη ομάδα	• 12 - 15 • 16 - 19	• 1 ώρα

### Στόχοι

- Να δοθεί η ευκαιρία στους συμμετέχοντες να μοιραστούν τα ιδανικά τους και να επηρεάσουν ο ένας τον άλλον
- Να ενθαρρύνουν τους συμμετέχοντες να επικεντρωθούν και να αναλύσουν τα θέματα που σχετίζονται με αυτούς με στόχο τη διαμόρφωση στρατηγικών για την επίλυσή τους
- Να μοιραστούν προσωπικά οράματα και ιδέες σε επίπεδο ομάδας προκειμένου να δημιουργήσουν ένα συλλογικό όραμα για το μέλλον

### Ομάδα-στόχος

Κατάλληλο για χρήση με οποιοδήποτε τύπο ομάδας.

Ανεξάρτητο φύλου.

### Περιγραφή

#### Βήμα 1:

Ο συντονιστής καλεί τους νέους να φανταστούν ότι βάζουν το κεφάλι τους στα σύννεφα για λίγο και να ονειρευτούν λίγο για το πως ήταν ένας τέλειος κόσμος. Ζητήστε τους να αναλογιστούν πάνω στα συστατικά ενός τέτοιου τέλειου κόσμου.

#### Βήμα 2:

Ο συντονιστής παραδίδει ένα φύλλο εργασίας σε σχήμα συννέφου σε όλους τους συμμετέχοντες στην ομάδα και τους ζητά να συμπληρώσουν ατομικά τα συστατικά που έχουν σκεφτεί.

### **Βήμα 3:**

Όλοι καλούνται να μοιραστούν το σύννεφο τους με την υπόλοιπη ομάδα και αυτό μπορεί να γίνει με δύο τρόπους.

1. Τα φύλλα εργασίας μπορούν να κολληθούν στον τοίχο ή να τοποθετηθούν στο πάτωμα. Τα μέλη της ομάδας μπορεί να προσκληθούν να περιπλανηθούν γύρω από το δωμάτιο για να δουν τις διάφορες απαντήσεις.
2. Κάθε άτομο μπορεί να παρουσιάσει το σύννεφο του στην πλήρη ομάδα από το κάθισμά τους, ή στην κορυφή του δωματίου.

### **Βήμα 4:**

Στη συνέχεια, ο συντονιστής καλεί τους συμμετέχοντες να σχηματίσουν μικρές ομάδες εργασίας, όπου οι συμμετέχοντες μοιράζονται τα σύννεφα μεταξύ τους, λέγοντας λίγα λόγια για το τι τους ώθησε να συμπεριλάβουν αυτά τα συγκεκριμένα ιδεώδη.

### **Βήμα 5:**

Κάθε ομάδα καλείται στη συνέχεια να σχεδιάσει, σε ένα μεγάλο φύλλο για πίνακα (τύπου flipchart) ή φύλλο A3, ένα μεγάλο σύννεφο που αντιπροσωπεύει τα ιδανικά της ομάδας χρησιμοποιώντας όλα τα συστατικά που έχουν προκύψει από την ανταλλαγή των ατομικών σύννεφων και τις συζητήσεις τους.

### **Βήμα 6:**

Κάθε μικρή ομάδα εργασίας παρουσιάζει το μεγάλο σύννεφο της στην κύρια ομάδα.

### **Βήμα 7:**

Ο συντονιστής στη συνέχεια λέει στους συμμετέχοντες ότι πρέπει να «επιστρέψουν στη γη» και τους ρωτά:

- Ποια είναι τα πράγματα που απειλούν τον κόσμο μας και τον εμποδίζουν το να είναι αυτό που περιγράφεται στα σύννεφα;

## **Απαιτούμενα υλικά**

Ατομικά φύλλα εργασίας σε σχήμα σύννεφου, μεγάλα φύλλα για πίνακα (τύπου flipchart), μαρκαδόρους.

## **Μεθοδολογία**

- Ατομικός προβληματισμός
- Διαπραγματεύσεις σε επίπεδο μικρών ομάδων για την επίτευξη του στόχου
- Συζητήσεις σε επίπεδο μεγάλων ομάδων

## **Συμβουλές για τον εκπαιδευτή**

Στα ζητήματα που εντοπίζονται πιθανότατα συμπεριλαμβάνονται ο ρατσισμός, οι διακρίσεις, η τρομοκρατία κλπ. Ωστόσο, εάν αυτά δεν παρουσιάζονται αρχικά από τα ίδια τα μέλη της ομάδας, ο

συντονιστής μπορεί να προωθήσει την ένταξή τους, ώστε να διασφαλιστεί ότι τα θέματα αυτά συμπεριλαμβάνονται.

## Πηγές / βιβλιογραφία

Πρωτογενές υλικό που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου YCARE.

## Έντυπο υλικό

Φύλλο εργασίας: [Σύννεφο](#)



CC - Αναφορά - Μη Εμπορική Χρήση - Παρόμοια Διανομή  
<http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/>

*Ονειρευτείτε ένα μικρό όνειρο.* Ανακτήθηκε την Κυριακή, 05 Ιανουαρίου 2025 από <https://toolbox.ycare.eu/courses/YCARE242/>

<https://www.ycare.eu>

Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union



Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας ιστοσελίδας δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνον των δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό